



Vízitúra útvonal létesül az Áltel-éren
2. oldal



Tata Város kitüntetettjei
3-4. oldal



240 éves az Angolkert
4. oldal

Éjszakai kerekedés az Által-ér völgyében
5. oldal



XX. Tata és Térsége Civil Napok
6. oldal

Öregfiúk győzelem
8. oldal



Bővebb információk:
www.tata.hu
Tatai TV Képújság

Kéthetente, ingyenesen megjelenő lapunk minden háztartásba eljut. Aki nem találja postaládájában kiadványunkat, a Tatai Városkapu Zrt.-nél jelezze.
Telefon: (34) 589-555
email-cím: info@tataivaroskapu.hu



Lezárult a Vaszary Iskola fejlesztése

Közel 3 milliárd forintból újult meg az intézmény



Az új tanév első napján, szeptember 1-én került sor a Vaszary János Általános Iskola felújítási projektjének záróünnepségére. Az intézmény 2017 és 2023 között 2,83 milliárd forint támogatási forrásból újult meg.

Befejeződött a tatai Vaszary János Általános Iskola infrastrukturális fejlesztése, miután a Tatabányai Tankerületi Központ sikeresen pályázott az EFOP-4.1.2-17-2017-00083 kódszámú projektre, „Köznevelési intézmények infrastrukturális fejlesztése, a hátránykompenzáció elősegítése és a minőségi oktatás megteremtése érdekében a Vaszary János Általános Iskola infrastrukturális fejlesztése” elnevezéssel. A beruházás 2 830 518 828 forintból valósult meg. Hajnal Gabriella, a Klebelsberg

elmúlt időszakban több száz iskola, közel ezer intézmény újulhatott meg hazánkban. A Tatabányai Tankerületi Központba a különböző pályázatok kapcsán 7,5 milliárd forint érkezett, ebből 6,5 milliárdot fordítottak infrastrukturális és eszközfejlesztésre, és több, mint 1 milliárdot a szakmaiság támogatására. A tatai iskola fejlesztésének projektje eredetileg 1.166 000 000 támogatásban részesült, melyhez többlettámogatásként még 1.664 518 828, forint kapcsolódott, ebből 334 000 000 forint volt európai uniós és 1.330 518 828 forint pedig központi költségvetési forrás. Vereckei Judit, a Tatabányai Tankerületi Központ igazgatója a helyszínen elmondta: – Az eltelt hat év alatt közel 3 milliárd forintból újítottuk fel az iskolát, s a be-

Központ elnöke az átadó ünnepségen hangsúlyozta, hogy az

beruházás ezzel a tankerület eddigi legnagyobb költségvetésű, és legösszetettebb szervezési-kivitelezési munkálatokat igénylő fejlesztése lett. Kiemelt célunk volt, hogy fenntartóként olyan beruházást valósítsunk meg, amellyel az intézménybe járó közel 800 tanuló és az itt dolgozó kollégák részére a kor követelményeinek megfelelő, esztétikus, modern környezetet tudunk teremteni. Olyat, ahova a tanulók szívesen járnak, a pedagógusok pedig komfortos körülmények között végezhetik munkájukat – fogalmazott Vereckei Judit.

A projekt két feladatellátási helyszínt is érintett, az egyik a Vaszary Iskola Jázmin utcai Tagintézménye volt, ahol 2020-ban épületgépészeti, villamossági és akadálymentesítési munkákat végeztek el. A felújítás során burkolat és nyílászáró cserékre, egy új csoportszoba kialakítására, akadálymentesített feljáró és mosdó építésére került sor,

az épület régi radiátorait korszerű fűtőtestekre cserélték. A belső teret érintő fejlesztést követően megújult a Jázmin Iskola udvara is, ahol egy rekortán pályát építettek.

Az iskola Országgyűlés téri épületének fejlesztési tervezése, a kivitelezés előkészülete 2021 elején ért véget.

A mögöttünk álló időszakban felújították az intézmény teljes villamos rendszerét, átalakították a hőközpontot, a fűtést, a víz és csatornarendszert. Korszerűsítették a vizesblokkokat, a tantermek és a folyosók egy részében megújították a padlóburkolatot, új nyílászárókat helyeztek be és az akadálymentesítés érdekében liftet építettek.

Az iskola „B” épületrészében kialakítottak hat csoportszobát, s az ingatlanrész valamennyi szintje megújult, gépészeti, villamossági, építészeti szempontból egyaránt.

Folytatás a következő oldalon

Folytatódik a Szivárvány Óvoda több, mint 100 éves épületének korszerűsítése



Tata Város Önkormányzatának megbízásából folytatódik a Szivárvány Óvoda megújítása, a korszerűsítés során következő ütemében többek között a padló cseréje kezdődött meg.

Az 1912 óta működő intézmény sokat megélt épülete legutóbb 2020-ban esett át korszerűsítésen, akkor egy, a Terület - és Te-

lepülésfejlesztési Operatív Program (TOP) keretében benyújtott sikeres pályázat valamint önkormányzati finanszírozás nyomán elsősorban energiaracionalizálási munkákat végeztek. Megvalósult többek között a külső falazat hőszigetelése, a nyílászárók cseréje, a padlásfödém szigetelése és a fűtési rendszer

megújítása. A most elkezdődött újabb korszerűsítési ütemben a falak további szigetelésére és a padlózat cseréjére kerül sor. Az épület jövőjével kapcsolatban Michl József polgármester elmondta: - Az önkormányzat kezdeményezte a Tatabányai Tankerületi Központnál azt, hogy városunkban is működhesen egy speciális óvoda. Az erre a célra eredetileg kijelölt Új Út Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola, Kollégium, Egységes Gyógy-pedagógiai Módszertani Intézmény épülete helyhiány miatt ugyanis nem tud teret biztosítani egy olyan óvodának, amelyben a sajátos nevelési igényű, nem integrálható, és a szakértői bizottság által speciális ellátásra javasolt gyermekek megfelelő nevelésben részesülhetnek. Ezért a város tárgyalást fog kezdeményezni a Tankerületi

Központtal arról, biztosítható-e, illetve hogyan biztosítható ez a fajta ellátás, melynek helyszínéül az önkormányzat akár, az újabb korszerűsítést követően, a Szivárvány Óvoda épületét is biztosítani tudná. Speciális óvoda térségünkben jelenleg egyedül csak Kömlődön működik.

A városvezető tájékoztatott arról, hogy a jelenlegi felújításról és a jövőbeli tervekről az önkormányzat szülőértekezleten, személyesen egyeztetett a Szivárvány Óvodába járó gyermekek szüleivel. A kiscsoportos gyermekek a szülők döntésének megfelelő helyszíneken, a városi óvodákban kaptak helyet, míg a középső és nagycsoportosok a Fürdő utcai óvodában, külön csoportban kaptak elhelyezést. A Szivárvány Óvoda óvodapedagógusai a tatai óvodákban zökkenőmentesen folytatják tovább szakmai munkájukat.

Lezárult a Vaszary Iskola fejlesztése



Folytatás az előző oldalról

Emellett egy korszerű melegítő-tápláló konyhával, valamint megnövelt területű étkezővel is gazdagodott az iskola. A projekt egyik kiemelt része volt a mindennapos testnevelés feltételeinek javítása, ennek jegyében épült meg az iskola sportcsarnokához kapcsolódó, 225 négyzetméter alapterületű „föltornaterem” a kiszolgáló helyiségeivel együtt, az iskolaudvar pedig egy gumiörlemény borítású sportpályát kapott.

„A mai nap a köszöneté, amiért bővíthetett és megújulhatott iskolánk épülete és udvara” – kezdte ünne-

pi beszédét Varga Edit intézményvezető, köszönetet mondva mindenkinek, aki hozzájárult a fejlesztéshez, többek

között a Tatabányai Tankerületi Központnak a pályázaton való részvétel lehetőségéért, Bencsik János országgyűlési képviselőnek a kiegészítő támogatások megszerzésében nyújtott segítségéért, és Tata Város Önkormányzatának, a felújítás alatt zajló oktatás megszervezésében nyújtott együttműködéséért. Varga Edit a kivitelezés időszakára visszaemlékezve elmondta: - Az előző két tanévben több helyszínen is folyt az oktatás, az önkormányzatnak és a Tatai Városkapu Közhasznú Zrt.-nek köszönhetően a Magyary Zoltán Művelődési Központ épületében, emellett a Jávorka

Iskola kollégiumában és a Járásbíróház épületében, de zajlottak órák a Református Imaházban és a Katolikus Plébánián is. Varga Edit köszönetet mondott minden intézménynek, szervezetnek, amely segítette az oktatás mindennapjainak megszervezését és lebonyolítását, a pedagógusoknak, az építést végző cég munkatársainak, a szülőknek és természetesen a gyermekeknek is.

Az iskolában korábban már sor került az önkormányzat kezelésében lévő étkező és konyha felújítására illetve eszközcserejére. Ahogyan arról 2022 novemberében már beszámoltunk, a konyha és étkező megújulásához Tata Város Önkormányzata biztosította a tervezés bruttó 3,5 millió forintos költségét, valamint az eszközbeszerzés összesen bruttó 13 millió forintos fedezetét. A terveket az intézményben tanító pedagógusok által megfogalmazott igények alapján készítették el, lehetővé téve, hogy egy időben akár 140 fő is étkezhessen a helyiségben, ami a korábbinál ru-

galmasabb, és az oktatáshoz jobban igazodó étkeztetési rend kialakítását eredményezte. Az új, korszerű konyhai eszközöket a TOP-1.1.3-15-KO1-2016-00002 számú, „Helyi alapanyagokra épülő minőségi közétkeztetésért – iskolai konyhák hálózatos fejlesztése Tatán” című projekt keretében vásárolta meg a város. Az eredetileg a projektben szereplő eszközökön túl néhány további berendezés (pl. fali kézmosó, vízlágyító, állítható polc) beszerzésére is szükség volt, emellett az étkezőbe új asztalok és

székek kerültek.

Michl József polgármester az iskola udvarán a tanévet kezdő gyerekekhez szólva, saját személyes emlékeit is felelevenítve elmondta: – Én is ebbe az iskolába jártam és nagy szeretettel emlékszem vissza azokra az időkre, amikor még olajos padló volt, szenes kályha állt a sarokban és kopott fekete táblára írtunk, miközben régi padokban ültünk, mégis nagyon szeretünk ide járni. A legfontosabb ugyanis az, hogy ki ül mellettem a padban, és kik azok, akikkel a közösségben meg tudom osztani az örömet és bánatomat. A városvezető hozzátette: – Ez a nagy építkezés olyan volt, mintha egy autót menet közben kellett volna megszerelni, de a végül az autó elkészült, és egy új járműbe ülhetünk be. Kíváncsi vagyok, hogy élvezzék az itt töltött időt, szeressék a tanáraitokat, és hazaérve mondjatok köszönetet a szüleiteknek is, amiért támogatnak, segítenek benneteket. A megújult Vaszary János Általános Iskolában szeptember 1-én 764 diák kezdte meg a 2023/24-es tanévet.



Kenuval bejárható vízitúra útvonalat alakítanak ki az Által-éren

Egy TOP Plusz pályázati forrásnak köszönhetően vízitúra útvonal létesül Vértesszőlős és Tata között, ezzel kapcsolatban tartottak helyszíni bejárást az Által-ér mentén Michl József polgármester vezetésével a Tata és Környéke Turisztikai Egyesület, Tata Város Önkormányzata és az Észak-dunántúli Vízügyi Igazgatóság munkatársai.

Popovics György, a Komárom-Esztergom vármegyei közgyűlés elnöke idén év elején jelentette be, hogy a TOP Plusz program forrásaiból többek között turisztikai attrakciók létrehozására is nyertek pénzt a térség települései, Tata két projekttel érintett, ezek közül az egyik egy kenuzható vízitúra-útvonal kialakítása az Által-éren. Vármegyénkben korlátozottak a természetes vizekhez kötődő, ak-

tív turizmust szolgáló lehetőségek. Az Által-ér és a tatai Öreg-tó adottságai azonban ebből a szempontból kivételesek. Az Öreg-tavon a mindennapokban már számos olyan szolgáltatás, lehetőség elérhető, amelyek a sportoláshoz és a szabadidős tevékenységekhez kötődnek, például a kajak, a kenu, a szörf, a vitorlás vagy a sárkányhajózás. Emellett az Által-ér Tata és Dunaalmás közötti szakaszán, a tó vízének őszi leeresztési idejére időzítve minden évben megszervezik a Mikoviny Sámuelről elnevezett Által-ér Vízi túrát, azonban a patak turisztikai hasznosítása - részben a vízjárásának (is) köszönhetően - még nincs kiaknázva. Az elnyert TOP Plusz pályázati lehetőségnek köszönhetően Vértesszőlős és Tata között, az Által-ér mintegy 5 km hosszú szakaszán



egy kezdők számára is járható, teljesen biztonságos kenus túraútvonalat alakítanak ki, mely az Öreg-tó tavasztól őszig tartó, úgynevezett turisztikai/szabadidős üzemvízszintjének időszakában lesz használható.

A projekt során a következő időszakban a tervezést és engedélyeztetést követően többek között kialakítják a vízre-szálló

helyeket, megtörténik a meder takarítása, az érintett terület teljes megtisztítása, a fogadási feltételek kialakítása (tereprendezés, esőbeálló, padok, asztalok) a vértesszőlős indulópontnál, tájékoztató táblák kihelyezése a kiszállási pontoknál, kiegészítő elemként pedig a vízfolyás mellett gyalogösvényt fognak létrehozni 1,5 km hosszán.

Tatai VÁROSKAPU

Tata Város Önkormányzatának kéthetente megjelenő közéleti lapja

Megjelenik 9000 példányban.

Kiadja:

Tatai Városkapu Zrt.

Felelős kiadó:

Berczelly Attila vezérigazgató

Szerkeszti:

a Szerkesztő Bizottság

Tagjai:

Petzke Ferenc, Ábrahám Ágnes,

Prokl Violetta,

Tompa Andor, Fink Adrienn

Domokos Attila, Kiss Ernő

ISSN 2416-1586

Nyomdai előállítás:

Mediaworks Hungary Zrt.:

Szabady Balázs

nyomda igazgató

1225 Budapest, Campona utca 1.

Harbor Park, DC 10 ép.

Terjeszti:

Tatai Városkapu Közhasznú Zrt.

A szerkesztőség elérhetőségei:

tataivaroskapu.ujtag@gmail.com

2890 Tata, Agostyáni u. 1-3.

Várjuk észrevételeiket,

javaslatakat.

Szerkesszünk együtt!

Az újság megjelenését támogatta:



Boldog születésnapot!

90. születésnapja alkalmából köszöntötte Szabó Antalnét Michl József polgármester augusztus 31-én.

Szabó Antalné 25 éve él Tatán. 14 éves korában kezdett el dolgozni, először az Orion gyárban forrasztott rádiókat, majd ezt követően az üvegiparba került, ahol gyógyszeres üvegeket és ampullákat gyártottak. Marika néni nyugdíjazásáig, 45 éven keresztül dol-

gozott ott, nagy lelkesedéssel és szorgalommal, számos tanfolyamot elvégzett, kiténtésekben is részesült, több egykori munkatársával még mindig tartja a kapcsolatot. Egy gyermeke született, egy unokája és egy dédunokája van. Aktivitásából, céltudatosságából nem vesztett, nyitottan fordul ma is a világ felé, a környezetében sok feladatot önállóan elvégez és a mai napig fejben számol.

Tata Város kitüntetettjei

Tata Város Mátyás Király Díja



FOGELNÉ NAGY ÉVA a Talentum Iskola alapítójaként Tata oktatási, művészeti sokszínűségének megteremtésében és fenntartásában több évtizeden át nyújtott kimagasló szakmai és közösség-szervező munkájának elismeréseként részesült a kitüntetésben. Fogelné Nagy Éva az egri tanárképző főiskolán 1968-ban magyar-országi tanári diplomát, majd később pedagógia szakon egyetemi végzettséget is szerzett. Pályáját a vértesszőlősi általános iskolában kezdte, Tatára gyermekei születése után került. Szakmai elkötelezettségét és közösség-szervező képességeit kihasználva egy pedagógusokból és szülőkből álló kis közösség segítségével hívta életre a Képességfejlesztés 1990-1998 Alapítványt. 1993-ban megalapította a Talentum Angol - Magyar Két Tanítási Nyelvű Általános Iskolát és Művészeti Szakgimnáziumot, melynek fenntartója az alapítvány lett. Magas színvonalú szakmai munkájának elismeréseként 2006-ban Várhegyi György Díjat vehetett át, melyet kimagasló munkát végző alapítványi és magániskolákban dolgozó személy kaphat meg. A Fogelné Nagy Éva által több évtizeden keresztül igazgatott iskola hozzájárul a város oktatási sokszínűségéhez, ezzel is öregbítve Tata hírnevét.

Tata Városáért kitüntetés arany fokozata



ÁBRAHÁM ÁGNES BARBARA ÉS DOMOKOS ATTILA Tata történelmének, kulturális és művészeti életének, örökségének, valamint jelenének az elektronikus felületeken és a nyomtatott sajtóban történő bemutatása során nyújtott szakmai elhivatottságuk, fáradhatatlan munkabírásuk elismeréseként részesültek a kitüntetésben.

Ábrahám Ágnes Barbara Karcagon született, ott végezte általános iskoláit, majd Debrecenben érettségizett irodalom-dráma tagozaton. Diplomáját a Debreceni Egyetem Művelődéstudományi Tanszékén szerezte. Egyetemi éve alatt kezdett rádiózni, először reklámhang volt, emellett belekóstolt a filmezésbe és szinkronmunkákat is vállalt. Szerkesztő-riporter és műsorvezetői pályáját a Magyar Rádió debreceni szerkesztőségében kezdte, ezt követően a mikrofon mögött dolgozott Debrecen mellett Nyíregyházán, Budapesten és Tatabányán is, programigazgatója volt Kelet-Magyarország első tematikus kereskedelmi rádiójának, kipróbálta az újságírást valamint televíziós szerepléseket is vállalt. 2015 október 1. óta Tata Város Önkormány-

zatának kommunikációs és társadalmi kapcsolatokért felelős referense. Elsődleges célja egy olyan új rendszer kialakítása volt, melynek alapján bővülnek a városi információs felületek valamint újabb kommunikációs műfajok jelennek meg. Feladatai többek között beszámolók, hírek, interjúk és filmes anyagok készítése városunk életéről, sajtókapcsolatok fenntartása, önkormányzati kiadványok szerkesztése és írása, kapcsolattartás a tatai civil szervezetekkel, intézményekkel. Munkája során az elmúlt években a tata.hu weboldalra több, mint 8 ezer cikk, írás került fel, a városi közösségi oldal követőinek száma a hatszorosára emelkedett, több, mint 500 videót szerkesztett, írásai a Városkapu újság 197 és a Patrióta magazin 21 lapszámában olvashatóak.

Domokos Attila Békéscsabán született, az ot-tani zeneművészeti szakközépiskolában érettségizett, diplomáját a Debreceni Egyetem Zeneművészeti Karán szerezte, mint oboatanár és kamaraművész. Zenészként hazai és európai turnékon vett részt, majd elhívták a Magyar Rádió debreceni szerkesztőségébe, ahol zenei szerkesztő volt. Ezt követően Debrecen több rádióállomásnál és Nyíregyházán is dolgozott zenei igazgatóként. A zene mellett még felsőfokú tanulmányai alatt elkezdett technikai és operatőri feladatokat vállalni, később a rádió mellett a televíziózásban is tapasztalatot szerzett, majd érdeklődése a fényképezés felé fordult. 2016-ban kezdett el dolgozni Tata Város Önkormányzatánál, mint a Tatai Városgazda Kft. kommunikációs munkatársa és az önkormányzat fotósa. Több önálló szakmai workshopon és fotóművészek által meghirdetett tanfolyamon vett részt, 2019 és 2021 között a hazai hivatalos szakmai képzést is elvégezte és fotográfus oklevelet szerzett. Rendszeres fotózási feladatai mellett kisfilmek forgatását, vágását végzi, képei számos kiadványban, újságban, az önkormányzat, a Városgazda Kft. és a Tatai Rendház Kft. kommunikációs felületein szerepelnek, nemrégiben egyik fotójáról a Magyar Posta bélyeget bocsátott ki.



ZSEBŐKNÉ HIDVÉGI ÉVA óvónő, óvodavezető, az agostyáni óvoda alapításában való tevékeny részvételéért, és több évtizedes kiemelkedő óvodapedagógusi valamint közösség-szervező munkásságának elismeréseként részesült a kitüntetésben.

Zsebőkne Hidvégi Éva először a komáromi gyermekvárosban, mint gyermekfelügyelő kezdett el dolgozni, sokat tanult az idősebb kollégáktól, akik ösztönözték arra, hogy óvónő legyen. A Soproni Óvónőképzőben szerzett felsőfokú képesítést. Neki köszönhető, hogy 1999-ben Agostyánban megnyitotta kapuit a Bergengócia Óvoda, ahol óvónőként és óvodavezetőként egészen nyugdíjba vonulásáig dolgozott. Munkája során mindig igyekezett példaértékű magatartással és odafigyeléssel foglalkozni a gyermekekkel, tudva, hogy szükségük van érzelmi biztonságra, szeretetre, dicséretre. A helyi civil szervezetekkel, egyesületekkel való szoros együttműködés révén kiemelkedő szerepe van a helyi közösségi élet szervezésében, összetartásában. Számos program, esemény, például gyermektábor, bál, kirándulás aktív szervezője, közreműködője.

Tata Városáért kitüntetés ezüst fokozata



CZINA LÁSZLÓ a tatai kajak-kenu sport területén az utánpótlás nevelésben végzett több évtizedes kiemelkedő, áldozatos, eredményes edzői munkásságának elismeréseként részesült a kitüntetésben.

Czina László 1986-ban a testnevelő tanári munkájával párhuzamosan kezdett edzőként dolgozni az utánpótlás-képzés területén, elsősorban a serdülő és ifjúsági korosztály sportolóiival. Sikeres és alázatos edzői tevékenységét jelzi, hogy szinte minden évben jutott be versenyzője a korosztályos válogatottba, akik közül többen felnőtt világválogatottak is dobogóra állhattak. Munkájának elismerését mutatja, hogy 2020-ban felkérték a női serdülő-válogatott egyik edzőjének, majd 2021-ben a férfi ifjúsági válogatott egyik tréneré lett. 2022-től a férfi kajakosok Los Angeles-keretének munkáját irányító edzőként is dolgozik.

Kimagasló, több évtizedes utánpótlás-nevelői munkáját a szakma 2019-ben Aranylapát-díjjal jutalmazta. 2022 szeptemberében, miután tanítványai számos remek eredményt értek el, s világbajnoki címet szereztek, elnyerte a Hónap utánpótlás edzője-díjat. Munkája során hisz a hatékony együttműködésben tanítványaival, a szülővel és a kollégáival egyaránt, ennek köszönhetően közösségépítő és fenntartó tevékenységet is végez Tatán, a korábbi edző és sportnevelő Császár Attila nyomdokán.



CSÁKÁNY JÓZSEF, a tatai labdarúgás utánpótlás nevelésében végzett több éves kimagasló szakmai munkájának, közösség-szervező tevékenységének elismeréseként részesült a kitüntetésben.

Csákány József a Tatai Atlétikai Club labdarúgó szakosztály vezetőjeként jelentős szerepet vállalt a Tatán és vonzáskörzetében élő gyermekek sportolási lehetőségeinek megteremtésében és az egészséges életmódra nevelésében. Segítségével jött létre az „Ovi Focisuli”. A futball iránt érzett szeretete és elhivatottsága révén a Tatai Hódy SE égisze alatt a labdarúgás külön szakosztálynak nőtte ki magát. Edzőként és magánemberként is törekszik a sport által képviselt „fair play-szellemiség” betartására. Kiemelkedő munkásságát jelzi, hogy elkötelezett a tatai futball infrastruktúra fejlesztése, a sporttelepfejlesztés mellett. Irányításával 2012 márciusában újraszervezték a TAC-ban az utánpótlás rendszert, és újjáalakult a felnőtt labdarúgó csapat is. A korábbi THAC játékosok összefogásával 2022 őszétől indult útnak az öregfiúk csapata, amelynek József is tagja. A város életében közösségépítő szerepét dicséri, hogy a sportolók taglétszáma folyamatosan

növekszik, valamint az utánpótlás korosztályok regionális bajnokságokban szerepelnek.



HORVÁTH ZOLTÁN ZSOLT, Tata sportéletében végzett több éves aktív közösség-szervező munkájáért, valamint a tatai jégpálya létrehozásában és a jégkorong helyi népszerűsítésében végzett eredményes tevékenysége elismeréseként részesült a kitüntetésben.

Horváth Zoltán Zsolt a kezdetektől a Tatai Városkapu Közhasznú Zrt. munkatársaként dolgozik a helyi közösségéért. Munkája során kiemelt figyelmet fordít a város szabadidős programjainak helyszínül szolgáló létesítmények működtetésére, azok élettel, programokkal való megtöltésére. A mozgás jelentős szerepet foglal el életében, hiszen a jégkorongsport tatai népszerűsítésében és a Tatai Hódok Jégkorongcsapat létrehozásában elvülhetetlen szerepet töltött be, jelenleg is aktív közösségépítőként vesz részt városunk sportéletében. Az elmúlt évek során a hoki igazi közösséggé kovácsolta a gyermekeket és szülőket egyaránt. Tevékenységének eredményességét mutatja, hogy 2022-ben az U14-es csapat I. helyezést ért el, míg 2023-ban az U16-os korosztály csapata bronzérmert szerzett az országos bajnokságon.

Tata Városáért kitüntetés bronz fokozata



PAPP LÁSZLÓNÉ az agostyáni óvodai és közösségi életben való több évtizedes aktív, lelkiismeretes munkájának elismeréseként részesült a kitüntetésben.

Papp Lászlóné Ica néni az egykori Papp Lászlóné Ica néni az egykori Dobi István Szakképző Iskolában végzett kertészeti és virágkötői szakon. A volt cipőgyári óvodában kezdett el először dolgozni dajkaként, majd 1999-től, a Bergengócia Óvoda alapításától egészen nyugdíjba vonulásáig a Tatai Geszti Óvoda Agostyáni Tagintézményében szorgoskodott. Jó kezűség van, szépen rajzol, az óvodát ma is sok-sok rajza díszíti. A gyermekeket sajátjaként szerette, s emellett az intézmény környezetének tisztántartásában is rendszeresen részt vett, a festéstől a fűnyírásig mindent elvégzett. Nemcsak az óvodai közösség, hanem Agostyán közösségi életében is aktív, mind a mai napig közreműködik a helyi programok, táborok, bálók, kirándulások szervezésében.

Tata Város kitüntetettjei

Tata Város Díszpolgára



ACSAINÉ DÁVID ÁGNES, Tata kulturális és oktatási életében végzett kiemelkedő tevékenységéért, a Tatai Községi Felsőoktatási Képzési Központ létrehozásában, a tatai felsőoktatás megteremtésében végzett lelkiismeretes munkájának elismeréseként részesült a kitüntetésben.

Acsainé Dávid Ágnes városunk kulturális és közművelődési, oktatási feladatainak ellátását a Tatai Rend-ház Kft. ügyvezetőjeként 2018. augusztusában kezdte meg, de már ezt megelőzően is jelentős szerepet vállalt

oktatási, nevelési intézményeink működtetésében, a színvonalas képzési helyszínek kialakításában, valamint a város felsőfokú képzésbe történő bekapcsolásában. A Városkapu Zrt. vezérigazgató-helyetteseként az Eötvös József Gimnázium fenntartói feladatainak ellátásában, majd a Tatai Községi Felsőoktatási Képzési Központ (KFKK) 2017-es létrehozásában kiemelkedő részt vállalt. Segítségével a volt Piarista Rendházban a Soproni Egyetem Benedek Elek Pedagógiai Kara először csecsemő- és kisgyermeknevelő alapszakot indított, majd a képzési paletta a gyógypedagógus szakkal és szakvizsgára felkészítő pedagógus továbbképzésekkel bővült. Szakmai irányítása alatt a rendház épülete szervesen bekapcsolódott a város oktatási és kulturális életébe, számos felnőttképzésnek, konferenciának, rendezvénynek, projektnek, előadásnak, versenynek, ünnepségnek és kiállításnak biztosítva helyszínt. A felsőoktatási képzés megvalósításában nyújtott szakmai támogatásáért 2020-ban címzetes egyetemi docens kitüntetést vehetett át Sopronban. Az idei évben a Soproni Egyetem Benedek Elek Pedagógiai Kar Kari Tanácsa Benedek Elek Pedagógiai Karért-díjat adományozott számára magas színvonalú munkája elismeréséül.



LABANC GYÖRGYI az Agostyáni Ökofalu létrehozásáért és a tatai gyermekek környezeti nevelésében végzett elhivatott, alázatos, több évtizedes példaértékű munkásságának elismeréseként részesült a kitüntetésben.

Labanc Györgyi óvodapedagógus, közoktató és szakértő, akít a környezeti nevelés élő legendájaként is emlegetnek, a környezeti nevelés óvodapedagógiai irányzatának egyik hazai megteremtője. Munkássága során kiemelt hangsúlyt fektet arra, hogy a gyermekek minél jobban megismerhessék, saját maguk tapasztalhassák

a természet iránti felelősségteljes magatartást, a felelős gondoskodás képességét, amely az állatok és növények iránti érzékenység fejlesztésével érhető el. Alapítója és aktív tagja számos civil kezdeményezésnek, többek között a Természetes Életmód Alapítványnak, a Magyar Környezeti Nevelési Egyesületnek, a Zöld Óvoda Hálózat Egyesületnek, valamint az Által-ér Szövetségnek és a Gerecse Natúrparknak. A környezeti nevelés egyik ismert helyszíne az agostyáni Ágoston-ligetben kialakított ökofalu, mely 1993 óta komplex nevelési programjai segítségével mintát mutat a természetközeli életmód, és múltunk tiszteletéhez. Számtalan önálló kiadvány szerzője és társszerzője, szakkikkek írója, aki közreműködött képzési tervek és oktatási jegyzetek készítésében. Kiemelkedő szakmai munkáját több elismeréssel is díjazták már. 1992-ben megkapta a Környezetvédelmi és Területfejlesztési Minisztérium „Emberi Környezetért” elismerését, valamint 1999-ben a Magyar Köztársaság Környezetvédelmi Miniszterétől a Pro Natura Emlékplakettet. Az ökofalut a Komárom-Esztergom Vármegyei Értéktár értékei között tartják nyilván.

240 éves az Angolkert

Tata keleti térfelében, Tóváros déli részén, csodálatos természeti környezetben található a magyarországi történelmi kertek legszebbike, a tóvárosi Angolkert. Megvalósítója gróf Esterházy Ferenc (1746-1811), az Esterházy uradalom akkori feje. Esterházy Ferenc barátaival angliai utazáson vett részt. Az ott látott romantikus, szentimentális elemeket tartalmazó, a természet formáit utánzó parkok szépsége nagy hatással volt rá. Angliából hazatérve elhatározta, hogy birtokán, a bővizű karsztforrások közelében hasonló kert alakít ki.

A gróf a család pihenésére és szórakozására gondolva jelölte ki ezt a helyet, az Által-ér természetes vízfolyásokkal és forrásokkal sűrűn behálózott völgyének keleti felében, a Béka-hegynek nevezett enyhe magaslaton.

Az új stílusú kert, az Angolkert 1783-ban Böhm Ferenc (1733-1800) uradalmi vízépítő mérnökkel tervezte és telepítette a gróf. A kert kialakításának kedvezett a feltörő források (Kék-forrás, Najád-forrás) vize, a természeti környezet és a közel 33 kat. hold terjedelmű Cseke-tó. (A Cseke-tó mederrendezésének és a part építésének ideje 1761 és 1765 közé tehető.) Az angolkertek az 1700-as évek közepén jöttek divatba. A francia kert merev, szigorú formái helyett a fákat és bokrokat nem szabályos mértani rendben, hanem csoportokban ültették úgy, hogy minden oldalról szép látványt nyújtsanak. Közöttük leheveredésre, piknikezésre csábító pázsit borította a talajt. Böhm Ferenc az akkori kertstílus szabályai szerint tervezte és építette a kert, mintegy két év-

tizeden keresztül.

A növények, a facseteték beszerzése nehéz feladat volt, legtöbbjük a francia Versailles faiskoláiból került ki. A nedves talaj, a forrásoktól páras levegő különleges fajok telepítésére adott lehetőséget. A tájképi kert útjai mellé bükköt, platánt, kocsányos tölgyet ültettek. De a park fái között megtalálhatjuk a fekete-, luc-, páfrányfenyőket, a nyírt, kőris, hársfát is.

Érdekesség, hogy Tatán ültettek hazánkban először szomorúfüzeket. Ez a Kínából származó szép növény a romantika korának jellegzetes kerti dísz, később egyik legelterjedtebb fafajtánk lett. A források feltörő vize és a Cseke-tó miatt nem véletlen, hogy elsősorban vízkedvelő növényeket ültettek ide. A tóban épült szigeteken Észak-Amerikából származó mocsári ciprust telepítettek. A kert gondozását, fenntartását kertészekre bízták.

Kazinczy Ferenc (1759-1831) a magyar felvilágosodás nagy alakja az angolkertek lelkes híve volt. Kétszer járt Tatán, először 1803. májusában 8 napot töltött itt. A látottakról így számolt be barátjához írt levelében. „Egy meggyőzhetetlen passzióm az angulus kertek látása – bécsi utamról idevont.” Ez az első látogatás nem volt szerencsés, baleset érte. Pályám emlékezete c. munkájában így ír a látottakról. „Vizes partiái gyönyörűek, s forrásai gazdagon bugyogtatják buborékjaikat.” 1831-ben újra itt járt, s a Magyarországi utak c. munkájában megemlékezik itteni tartózkodásáról. „Gyönyörű paradicsom minden tekintetben. De ékességét kivált gazdag vízi-pártijai adják, széles és hosszú taván százanként

úszkálnak a hattyúk.” Legkedvesebb fája a szomorúfüz volt, s tatai látogatásainak emlékét napjainkban egy pad őrzi a tó partján, kedves fája közelében. A kert híressé tették építményei is. Elsők között épültek meg a grották (műbarlangok). Az Angolpark északi részén, nem messze a tótól találjuk a Charles Moreau, francia építész által tervezett romantikus műromokat. Az 1801-ben emelt építményhez egy kis ívelt kőhidon át juthatunk, a műromok igazi romok felhasználásával épültek, többek közt a közeli vértesszentkereszti román kori bencés apátság oszlop- és pillérkötegei, valamint domborműves római sírkövek is beépítésre kerültek. A hajdani, közelben fakadó karsztforrások patakja a műromokon folyt keresztül. Ugyancsak Charles Moreau tervezte a tó déli partján álló, 1840 körül épült, romantikus stílusú Török Mecsetet. A nyolcszög alaprajzú, vakolatlan darázsköből épült csúcsíves kis épület tetejét hajdan kupola borította, csúcsát félhold díszítette. A szájhagyomány szerint ezen a helyen egy szent életű török remete kunyhója állt, aki itt alusza örök álmát.

1784-ben épült Grossmann József tervei alapján a Kerti (Nyári) lak. Az egyszerű, nemes vonalú, copf stílusú építmény homlokzatának fülkeszobrát Schweiger Antal készítette. Az épülettől nem messze épült fel a nyári konyha, amely a kastély kiszolgáló-épülete volt ünnepségek és rendezvények idején. Az élelmiszerek hűtésére szolgált a Jégverem-grotta.

Az Angolkert keleti végén található az uradalmi pezsgőgyár épülete. Fellner Jakab tervezte

1772-ben a pincészetet, amely egészen a 2. háborúig gazdasági célokat szolgált.

Az 1880-as években a hajdani üvegház helyén építették meg a Pálmaházat, amely a délszaki növények téli tárolására szolgált. Két irányból lehetett megközelíteni, az egyik bejárata a kert felé, a másik az 1870-es években épült Kristály-fürdő felé nézett. A szecessziós épület népszerű szórakozóhely volt a két világháború között. Mulságokat, Anna-bálokat rendeztek. A fürdő idegenforgalmi szempontból is nagyon jelentős és közkedvelt volt.

Az Angolkertnek több bejárata van. A Sport utcai bejáratot őrzi a család címerállatai, a magas talapzatra helyezett, rusztikus kőből faragott griffek, Schweiger Antal alkotásai.

A kertet évtizedekig a grófi család és vendégei használhatták, a látogatók számára zárva volt. Az idegenforgalom fellendítése érdekében Tata-Tóváros képviselőtestülete szorgalmazta a grófnál annak megnyitását, ami 1923-ban meg is történt. Vasárnaponként volt látogatható a park. A város vonzerejét bizonyítja az is, hogy 1932-ben kiránduló-vonatok indultak Budapestről Tatára, látnivalói, fürdői miatt, amelyek nagyon népszerűek voltak. Hírességek is megfordultak itt természetesen, országosan ismertté váltak a szabadtéri játékok, melyet gróf Esterházy Ferenc zeneszerző indított el. Fővárosi művészek meghívásával csodálatos operaelőadások szórakoztatták a népes közönséget 1933 és 1936 között. Emiatt akkoriban Tata-Tóvárost a „magyar Salzburgnak” nevezték. Kedvelték a filmrendezők is, romantikus

helyszíne volt több magyar filmnek is, pl. Tóparti látomás, Nem élhetek muzsikaszó nélkül.

1945 után az Angolkertet közparkká nyilvánították, és Nép-park elnevezést kapott.

1948-ban a londoni olimpiára készülődő sportolók megkapták az Angolpark egy részét a felkészülésükhöz. Stílusosan az Angolparkot szemelték ki az akkori vezetők, a helyi páras, nyirkos mikroklíma a londonihoz hasonló volta miatt. A sikeres olimpiai szereplés után véglegesítették az edzőtábor. Első igazgatója Kocsis Mihály volt. A magyar és nemzetközi sportélet kiválóságai évtizedeken keresztül a tatai edzőtáborban készültek fel a versenyekre. A térségi bányászat következtében Tata forrásai elapadtak. A nagyszámú látogató miatt a park növényzete és az épületek állaga fokozatosan romlott, ezért a város önkormányzata uniós és állami támogatás segítségével 2010 és 2014 között felújította a területet. Az egész Angolparkot átszövik a hangulatos kis sétautak, a mindig zöld gyepek, a fenséges platánóriások, szomorú füzek elképesztő nyugalmat árasztanak.

Az idén 20. évfordulóját ünnepli a város civil egyesületeinek szövetsége, melynek alkalmából több rendezvényen is megemlékeznek városunk egyik legfontosabb kincséről, az Angolkerttről, s kötelességének, feladatának tekinti mindenkinek annak védelmét, állagának megóvását, hogy a benne sétáló látogatók még sokáig gyönyörködheszenek a kert gazdag természeti szépségeiben.

Dr. Kis Tiborné
a THE elnöke

Éjszakai kerekedés az Által-ér völgyében



Hetedik alkalommal kerekedettek szervezett kiránduláson az érdeklődők az Által-ér völgyi kerékpárúton, amely 2020-ban elnyerte az Év kerékpárútja címet. Augusztus 27-én az ötletes fényárba öltöztetett bicajokkal 113 lelkes kerekedő indult útnak Tatabányáról a Tatai Várba. Ebben az évben is a tatabányai

és tatai diákok kampányoltak a program sikeréért, amely 7 éve indult el a Peron Music Alapítvány önkéntes programjaként, majd gyorsan népszerű lett a családok, kerékosok körében. Szinte az egész megyében vették a bátorságot ezalkalommal is a hangulatos kerekedésre. Idén Dorogról, Oroszlányról, Lábatlan-

ról, Komáromból, Tatabányáról, Tatáról, Környéről, Szomódról, Dunaalmásról és Vértesszőlősről bizonyosan sokan használták ki a lehetőséget.

A József Attila Könyvtár volt a tatabányai indulópontja az Által-ér menti éjszakai kerekedésnek az idei évben. Nem véletlenül, hiszen az intézmény a jövőben szeretné hivatalosan is elnyerni a Kerékpárosbarát munkahely címet. A bicajosok itt és a vértesszőlői megállóhelyen Bányamánó tálalókat kaphattak, majd a tatai várban 20 ajándék sorsolására került sor, mint minden évben.

Az éjszakai kerekedést ezúttal a vármegyei rendőr-főkapitányság szakemberei segítették a kritikus útszakaszokon való átkelésben. Pruzsina Alice, Cserteg István, Csalai Judit és Henczer Éva hét éve indította a programot és a tatai és tatabányai diákok minden évben segítették a sikert.

Miért örömkerékpározás? Mert ez nem verseny. Minden évben jó hangulat jellemzi a közös élményt. Egymással vidáman beszélgető baráti társaságok, családok és rengeteg fiatal vesz rajta részt. Sok kicsi is elsőként próbálkozik az izgalmas élménnyel. A bicajok lámpákkal való felszerelése kihívás is egyben, hiszen ezzel igazán lehet feltűnést kelteni az éjszakában. Ilyenkor előkerülnek a legkreatívabb fényfüzerek az asztalokból és szekrényekből. Cserteg István

Elhunyt Gombás József



Elhunyt Gombás József, a Tatai Lengyel Nemzetiségi Önkormányzat tagja.

Gombás József 1950. január 13-án született Tatán. Gyermekkorát Vértesszőlősen töltötte, középiskolába az Eötvös József Gimnáziumba járt, majd Pécsen szerzett gépészmérnöki diplomát.

Első munkahelye a tatai cserépgyár volt, ahonnan az útja az almásfüzitői tím-földgyárba vezetett. Néhány évvel később Tatabányára ment dolgozni a Központi Bányászati Fejlesztési Intézetbe, mint robbantásvezető mérnök. Ezekben az években szerezte meg Veszprémben a második műszaki diplomáját, mely nagyban segítette további szakmai pályafutását. 1977-ben kötött házasságot korábbi gimnáziumi osztálytársával, Körmeny Judittal, közös életüket Tatán kezdték meg, házasságukból egy gyermekük született. Időközben Budapesten vállalt feladatokat, többek között a Magyar Állami Operaházban, az Erkel Ferenc Színházban és a Vígyszínházban is dolgozott pirotechnikusként, emellett számos ünnepségen, fesztiválon közreműködött. A jogi szakokleveles mérnöki diploma megszerzése lehetővé tette számára, hogy az állami foglalkoztatásban vállalon munkát, így az Országos Munkügyi és Munkavédelmi Felügyelőségen dolgozott hosszú évekig, mint munkügyi felügyelő. Eközben szerezte meg pénzügyi és számviteli diplomáját. Nyugdíjas éve előtt a Tatai Városgazda Nonprofit Kft. munkatársa volt, ahol a műszaki osztályon tevékenykedett.

Gombás József 2019. október 13-tól haláláig a Tatai Lengyel Nemzetiségi Önkormányzat képviselője volt. A 2019. októberében megtartott választáson a Bem József Lengyel Kulturális Egyesület jelöltjeként indult, s az október 30-án megalakult Tatai Lengyel Nemzetiségi Önkormányzat képviselőjeként, majd 2022. szeptember 26-tól elnökhelyettesként képviselte a tatai lengyel közösség érdekeit. Feleségének köszönhetően, egy több évtizedes barátságon keresztül ismerkedett meg a lengyel kultúrával. Megtanulta a nyelvet, és a helyi lengyel közösség aktív tagjaként ismereteit a lengyel nemzetiségi történelmi megemlékezések és összejövetelek alkalmával szívesen osztotta meg másokkal. Szíven viselte Tata és a lengyelországi Pinczów közötti testvérvárosi kapcsolatot is. 2022. augusztusában, a Tatai Lengyel Nemzetiségi Önkormányzat képviseletében ő vezette a pinczói Aratónapra meghívott tatai delegációt. Az idei év tavaszán az ő kezdeményezésére nyújtott be városunk önkormányzata pályázatot a Waclaw Felczak Alapítványhoz egy pinczói kapcsolatépítő munkalátogatás megvalósítására, majd a pályázati támogatást nyert projekt keretében maga is részt vett a lengyelországi testvérvárosi látogatáson, ahol nyelvtudásával segítette a tárgyalások, megbeszélések lebonyolítását. Betegségéből részben felépülve augusztus 4-én ő is ott volt a 40. Minimaratonra érkező lengyel futók fogadásán. Tata Város Önkormányzata mély részvétellel osztozik a család fájdalmában. Isten nyugosztalja!

Idén is Tata ad otthont a Stílusos Vidéki Éttermiség Egyesület (SVÉT) éves gasztró találkozójának, melyet szeptember 9-én és 10-én rendeznek. A 2023-as SVÉT 13. 0 helyszíne az Esterházy-kastély parkja, a házigazda pedig a két Michelin csillagos Platán Gourmet Étterem lesz.

Az esemény idei alcíme „Környezetünk Értékei”, a témával a szervezők környezetünk helyi értékeire, egyediségére szeretnék ráirányítani a vendégek figyelmét. Ezért a résztvevő éttermek az ételek elkészítésekor a térségben található nyersanyagokat veszik alapul. Ahogyan az a SVÉT hivatalos weboldalán is olvasható, a házigazdaként résztvevő, hazai első vidéki, két Michelin csillagos tatai Platán Gourmet Étterem mellett, az ország minden tájáról érkeznek majd városunkba a SVÉT tagéttermek, melyek közül a Michelin nemzetközi gasztronómiai kalauz által kiadott kiadványban többen kaptak elismerést, díjazást. Az éttermek mellett a SVÉT kötelékébe tartozó cuk-



rászda, pékség és kávéház, illetve meghívott aspiráns éttermek, a 13 Séf Egyesület tagjai is részt vesznek, és bemutatkoznak a nagyközönség előtt. Az idei eseményre Erdélyből, Felvidékről és a Vajdaságból is jönnek, s határon túli vendég borászatok, termelők ugyancsak bemutatkoznak. Egy mini „Mangalica fesztivál” is helyet kapott a programban, ahol nem csak kóstolni, de vásárolni is lehet az ország meghatározó mangalica tenyésztőitől. Természetesen a hazai, illetve helyi kistermelők, kézművesek

színesítik az eseményt, kézműves sajtok, olajok, borecet, mustár, szörpök, méz, paprika, illetve a falusi kosár termékek mellett sok egyéb portéka megtalálható lesz. A vendégek élvezhetik a Pannon Borműves Céh18 tagjának kitűnő kínálatát a Pannon Borpiknik keretében, de természetesen a Neszmei Borvidék borai is ott lesznek a helyszínen, ha pedig valaki sörre vágyik, kézműves sörökből tud majd választani. A tavalyi nagy sikerre való tekintettel a rendezvényen ismét aktívan részt vesznek a

MH. Klapka György 1. Páncélosdandár katonái. A kicsiket gyermekprogramok várják, a színpadon különleges beszélgetések, kóstoltatások, zenei programok kapnak helyet, a kiemelt esemény pedig, mint minden évben, a Magyar Konyha magazin Év termelői díj átadása lesz.

További részletek és regisztráció: https://svet.fest.hu/?fbclid=IwAR3gUV3qM-3jx541P5dIXnZXZBWpeE-ku_NWX80pRfDV4tD4gD-sLcsE_PZUfQ



CITYAPP TATA

KEZEDBEN A VÁROS

Találj meg mindent Tatáról egy helyen, az ingyenesen letölthető mobilalkalmazás segítségével!









Tata Kártya

TE SE MARADJ LE!

XX. Tata és Térsége Civil Napok



A Tata és Térsége Civil Társulás szervezésében idén már 20. alkalommal rendezik meg a Tata és Térsége Civil Napokat. A programsorozat szeptember 9. és 30. között várja az érdeklődőket több, mint 20 eseménnyel.

A programokról szeptember 4-én rendeztek sajtótájékoztatót, amelyen Domonkos Ágnes, a Tata és Térsége Civil Társulás elnöke el-

mondta: – Különleges alkalom a 20. civil fesztivál, ezért számos különleges programmal is készülünk. Mindazokat a résztvevőket, szervezőket, akik akár már két évtizede együttműködnek a Civil Napok szervezésében elsősorban az elhivatottság jellemzi, hiszen nem a sikerért vagy a látogatottságért dolgoznak, hanem minde- nek előtt belső elhivatottságból

a múltunkért, a jelenünkért és a jövőnkért. Domonkos Ágnes hozzátette: – A civilek év közben folyamatosan dolgoznak, s ilyenkor szeptemberben, évente egyszer szélesebb körben is megmutathatják magukat, a fejlődésüket, hiszen magas fokon művelik mindazt, amire saját közösségeikben vállalkoztak, ezzel pedig sokat tesznek Tataért, az itt zajló életért,

a város élhetőségéért.

A Tata és Térsége Civil Napok ötletét egy hasonló, gerlingeni esemény adta, a programsorozat történetét Izing László, a társulás alelnöke elevenítette fel. 20 évvel ezelőtt szeptember 1-én, egy szombati napon zajlott az első civil találkozó a Vaszary Iskola udvarán, és miután két hónappal később a szervezők megbeszéltek a tapasztalataikat úgy döntöttek, hogy folytatják az együttműködést. „Nagy öröm számunkra, hogy 20 év után még mindig ilyen nagy jelentősége van Tatán a civil jelenlétnek” – fogalmazott az alelnök.

A programsorozat sajtótájékoztatóján részt vett Michl József polgármester is, aki kiemelte: – A civilek munkája, közösségeik léte azt bizonyítja, hogy mindig van értelme a pusztá létnél többet tenni a magunk örömeire, és eközben másokat is segítve.

A Civil Napok idei nyitóeseménye a „Fesztivál civil hőfokon” elnevezésű rendezvény lesz, amely

szeptember 9-én szombaton, délelőtt 10 órakor kezdődik az Angolkertben, és egészen 21 óráig tart. A rendezvényen néptánc és modern tánc előadásokkal, énekarok és zenei együttesek fellépésével, különböző bemutatókkal, kiállítási standokkal, mese és művészsarokkal valamint ismeretterjesztő sétákkal is várják az érdeklődőket. Az egész napos esemény több jeles évfordulóhoz kapcsolódik: 1783-ban, vagyis idén 240 éve kezdődött el a tatai Angolkert építése, 1923-ban Esterházy Ferenc a nagyközönség előtt is megnyitotta az addig lezárt parkot, s 1932-től Tata-Tóvárost országosan is elismertté tették a „Júniusi hetek”, az itt megrendezésre kerülő szabadtéri játékok. Emellett Kazinczy Ferenc 1803-ban Tatán járt, aminek emlékére kihelyezték a Kazinczy-padot. A szeptember 9-i nyitó rendezvényen a szabadtéri színpadon 16 produkció vonul majd fel, míg a Kiskastély előtti területen 22 civil szervezet és intézmény mutatkozik be.

A XX. Tata és Térsége Civil Napok programjai a következők:

szeptember 9.
10:00-tól 20:00 óráig az Angolkertben:
„Fesztivál civil hőfokon”

szeptember 9.
8:00-tól 24:00 óráig
Dunaalmáson: XVI.
Őszi Ízek Fesztiválja

szeptember 9.
9:00-tól 12:00 óráig a Güntner Aréna Városi Sportcsarnokban: Háztűzörző Börze

szeptember 10.
16:00 órától az Eötvös József Gimnáziumban: Nagy János festőművész kiállítása

szeptember 10.
14:00 órától a Kiskastélyban: Sylvester Edina előadása
„A tatai Angolkert története és értékei” címmel.

szeptember 14.
18:00 órától a Szent Kereszt Plébániatemplomban:
Szent Kereszt felmagasztalása, búcsúi szentmise

szeptember 14.
19:00 órától a Szent Kereszt Községi Házban: Jézussal az úton – Passió játékról komolyan

szeptember 15.
10:00-tól 12:00 óráig a Bacsó Béla u. 66. szám alatt:
Az Anyatejes Világnap megünneplése

szeptember 16.
9:00-tól 20:00 óráig a Várudvaron: Országos Fazekasmester Találkozó

szeptember 16.
14:00 órakor a Csokonai u. 4. sz. alatt: Dr. Körmendi

Géza emléktáblájának felavatása

szeptember 16.
14:00 órától a Kiskastélyban: Esterházy Klub megnyitó, Tata és térsége értékei

szeptember 16.
Szüreti felvonulás Bajon

szeptember 16.-17.
10:00 órától Naszályon: XXII. Naszályi Napok

szeptember 17.
10:00 és 16:00 órától a Kőfaragó-házban: A Tatai Városkapu Közhasznú Zrt. és a Neszmélyi Borút Egyesület közös rendezvényei a Kulturális Örökség Napjai alkalmából

szeptember 19.
10.00-tól 15.00 óráig

Agostyán-Ágoston ligetben:
Az Ökofalu bemutatása, valamint gyógynövények – 312 meridián torna gyakorlás

szeptember 19.
9 óra 45 perctől a Tatai Református Gimnázium MIND Galériájában: CSEMADOK és az Eszperantista Képzőművészek közös tárlata

szeptember 19.
17:00-tól 19:00 óráig a Bacsó B. u. 66. szám alatt - Tabuk nélkül sorozat 1. alkalom

szeptember 25.
10 óra 30-tól 13.00 óráig Agostyán-Ágoston ligetben: Madárgyűrűzési bemutató, odutanösvény

szeptember 25.
14:00-tól 18:00 óráig a Piarista Rendházban: Civil értékeink a Vármegyében

szeptember 25.
11:00-tól 15:00 óráig Agostyán-Ágoston ligetben: Az Ökofalu bemutatása

szeptember 29.
14:00 órától az Építők Parkjában: ÁHI jóga bemutató, ground-golf játékok

szeptember 30.
10:00-tól 13:00 óráig Agostyán-Ágoston ligetben: Madárgyűrűzési bemutató, odutanösvény.



Tata

Új rendezvényhelyszínt keres Tatán, születésnap, családi összejövetelekre?

A Kőfaragó ház rendezvényterme és udvara történelmi környezetben - modern technikával és felszereltséggel várja Vendégeit!

- 35 és 15 fős rendezvényterem, catering eszközökkel
- hangulatos korabeli pincszárm
- Zárt, gyepesített udvar
- Kézműves és gasztronómiai programlehetőségek

Egyedi ajánlatkérés a kofaragohaz@gmail.com címen vagy a 0630/511-1195 számon kérhető.

Ken Ludwig

ESZEVESEZETT PRIMADONNÁK
avagy nyakig a slamsztkában

LEO: Egyházi Géza
JACI: Csengeri Attila
MEG: Fogarassy Bernadett
AUDREY: Fritsz Éva

DUNCAN: Várh Sándor
FLORENCE: Borbáth Ottília
DOKI: Bodrogi Attila
BUTCH: Cretó Roland

Fordította: Hamvai Kornél | Jelmeztervező: Reidinger Mária
Rendező: Márton András

Magyary Zoltán Művelődési Központ
2023. szeptember 17. vasárnap 17.00
Jegyinformáció: 30/580-555

Komárom-Esztergom Megyei Temetkezési Kft.
2890 Tata, Bacsó Béla út 47. Tel.: 34/382-055
2023. augusztusban elhunytak

TATA - Környei út Vonnák Géza Szigeti Bianka Mayer Ferenc Bankó Róbert István Marosi János Pokk Miklósné Gálovich Istvánné Hérics László Bödör Imre	TATA - Kocsi út Makayné Schneider Ildikó	KOMÁROM Nagy Ernő
	NAGYIGMÁND Németh Sándorné	DAD Varga Jánosné
	NASZÁLY Dávid József Krajnyik Ferenc Szabó Györgyné Németh Józsefné	BAJ Zantleitner Ferencné
TATA - Almási út Nagy Gábor Hegedűs Attila	SZOMÓD Bognár György Szigetközi Márton	KOCS Imre Bálintné Bencze Gézáné
		Béke poraikra!

KORMÁNY  INFORMÁCIÓ

SZÉP-KÁRTYÁVAL MÁR A BOLTOKBAN IS VÁSÁROLHAT



Augusztus 1-től az év végéig már hideg élelmiszereket is vásárolhat a boltokban SZÉP-kártyájával. A munkáltatók pedig idén akár további **200 000 Ft** értékű, egyösszegű, kedvező adózású béren kívüli juttatásban részesíthetik munkavállalóikat.

Programajánlat

Kézilabda

szeptember 8. péntek 19.00
TAC – OTP Bank Pick Szeged
U21 NB I/B

szeptember 10. vasárnap 13.00
TAC – Budafoki KSE női U17
16.00 TAC Vasas SC U21 női
NB II

szeptember 14. csütörtök 17.30
TAC – Csurgói KK férfi U20
szeptember 17. vasárnap 11.00
TAC – Gödi SE női U19
14.00 TAC – ÓKSI Kft Bicske
női NB II
A mérkőzéseket a Güntner Arénában játsszák.

Labdarúgás

szeptember 9. szombat
16.00 TAC – Lábatlani SE férfi
felnőtt

szeptember 16. szombat 10.00
TAC – AIRNERGY FC férfi U15
12.00 TAC – Viadukt SE Biatorbágy férfi U17

14.00 TAC – Mészöly Focisuli
SE férfi U19

szeptember 18. hétfő 16.30
TAC – Szomodí SE öregfiúk
A mérkőzéseket az Új úti sport-
telepen játsszák.

Szabadidősport

szeptember 8. péntek
8.00-14.000 Válassz sportágot!
Helyszín: Kőkúti iskola,
Güntner Aréna

Kőkúti siker a VB-n



Az atlétikai világbajnokságon főleg délelőtt nagyon sok gyereksporttal lehetett találkozni. A fiatalokat láthatóan feldobta a látvány, a hangulat. A Szervező Bizottság jóvoltából néhány iskola váltója meghívást kapott a szombati versenynap délelőttjére, hogy fussanak a 10x200 méteres váltóversenyen. Az elmúlt évi Diákolimpia atlétikai versenyen elért eredményei alapján meghívást kapott a Kőkúti Al-

talános Iskola csapata is. Talán a legnagyobb melegben, valamint 12 óra előtt szólították be a váltókat az arénába. Oda ahol pár perccel azelőtt még a világ legjobb atlétái versenyeztek. A csapatokat 5 lány és 5 fiú alkotta, de két tartalék is ott lehetett. A kőkútiak nem kaptak rossz pályát, a hetesen indultak. A rajt után azonnal az élen futott a váltó, a váltás is elsőként sikerült. Végig az első három hely vala-

melyikén haladt a tatai gárda, bár egy-egy váltásnál fej-fej mellett haladt több csapat is. Amikor eljött az utolsó váltás kis előnnyel indulhatott az utolsó emberünk. Nagyon okosan a belső ívet tartotta, így a külső íven megfuttatva a többieket visszaverte a támadásokat és biztos elsőként ért a célba. Hatalmas siker ez az iskolának, meg persze a gyerekeknek is, hiszen 10-15 ezres közönség előtt futni és nyerni

örök élményként szolgál mindenki számára. A csapat tagjai voltak:

6.b.: Körmendi Rebeka, Kláris Melinda, Ilyés Benjamin

7.a.: Barsi Adél

7.b.: Mihalik Lilla, Budai Borostyán, Szabó Kálmán

8.b.: Kecskeméti Luca, Békefi Nándor, Bodor Bence, Németh Marcell, Turán Balázs

Felkészítő: Sebestyén Balázs testnevelő tanár

Láss csodát!

Ez volt a szlogenje a Budapesti Atlétikai Világbajnokságnak és aki akár a helyszínen akár a képernyőn keresztül nézte valóban csodát látott. Az olimpia és a foci VB után a harmadik legnagyobb sportesemény a világon. Több mint 2000 sportoló kilenc napon át versenyzett a minél jobb helyezésekért. A Nemzeti Atlétikai Központ lelátói délutánonként szinte teljesen megteltek, de a délelőtti versenyeken is nagyon sokan szurkoltak. Nem állnak rendelkezésemre pontos adatok az eddigi VB-ket tekintve, de bátorodom azt leírni, hogy ennyien még nem néztek meg délelőtti selejtezőket mint Budapesten. A hangulat pedig valóban csodálatos volt. Aki egyszer is kilátogatott a versenyre az szerintem nem felejt el. Erre utalhat az is, hogy délutánonként a nyitás előtt sokan álltak a pénztárak előtt bízva abban van még belépő. A versenyzők közül tapsot kapott a győztes és a sokadikként végzett

is. Amit pedig a magyar indulók átéreztek arról a nyilatkozatokban szinte mindent elmondtak: hátrazongató volt ami ájtött a lelátóról, nem lehetett félvállról venni a versenyzést. Az egy bronzérem és egy negyedik hely megbecsülendő ebben a néha emberfeletti teljesítményeket hozó világbajnokságon. Volt itt cél előtt bukó versenyző, utolsó sorozatokban megnyert vagy elvesztett aranyérem, voltak tragédiák és örömeik. Nem először bizonyítja be Magyarország, hogy remekül meg tud szervezni világversenyeket, az pedig, hogy vendégszeretők vagyunk köztudott. A versenyzők pedig tettek róla, hogy csodákat láthassunk. És hogy a csoda folytatódik-e? Azt csak remélhetjük, hogy azok a gyerekek akik a lelátóról szurkoltak a "nagyoknak" maguk is sportolnak és fognak sportolni és amellet, hogy tesznek az egészségükért, akár ilyen magas szintig is eljuthatnak.

Öregfiúk győzelem

Elkezdtek a pontvadászatot az öregfiúk is a megyei labdarúgó bajnokságban. Az elmúlt évben alakult TAC a 3. helyen zárt az előző kiírásban és a cél, hogy most előrébb lépjenek. Rögtön az első mérkőzésen rangadóra került sor. Az a Lábatlani látogatott Tatára, akit egyedülként nem sikerült legyőzni az előző idényben. Nagy volt a fogadkozás hazai oldalon, mindenki játékra jelentkezett, így Patonyi Antal csapatvezetőnek nehéz dolga volt beírni a jegyzőkönyvet. Nem is lehetett mindenkit nevezni. Remek időben, jó talajú pályán mérkőztek a csapatok. Óvatosan kezdetett mindkét gárda, az első kapura tartó lövésre-ezt Purgel követte el-tíz percet kellett várni. Jobbára a lábatlani térfélen folyt a játék, de komoly helyzet nem alakult ki. A TAC támadások aztán a 26. percben vezettek eredményre: -Szabadrúgáshoz jutottak a hazaiak a jobb oldalon. Ferkó ível-

te be a labdát, ami a felső lécről pattant vissza. A leggyorsabban Wéber reagált és közlőrl a védőket megelőzve lőtt a bal sarokba. (1-0)

Kimondottan jó iramú, élvezetes volt a mérkőzés, a nagy meleg ellenére sokat futottak a játékosok. A szünet után is a TAC lépett fel támadólag és három perc múlva jött a lehetőség az újabb találatra:

- Wéber és a lábatlani kapus ütközött a 16-on belül, Lovas játékező pedig azonnal a büntetőpontra mutatott. A vendégek hevesen reklamáltak, de mivel itt nincs VAR el kellett fogadniuk az ítéletet. A sértett végezte el a büntetőt, ám lövését Tóth remek vetődéssel ütötte ki.

Aztán ahogy lenni szokott, a kihagyott lehetőség megbosszulta magát és egyenlítették a vendégek:

-Lábatlani támadás közben többször is hibázott a TAC védelme. Süveg lövése a kapufáról

pattant vissza, Szenes pedig 1 m-ről passzolt a kapuba (1-1) A TAC továbbra is mezőnyfőként játszott és egy újabb büntetőből a vezetést is megszerezte:

-Purgel pörgetett tovább egy labdát Borosnak, akit a 16-on belül buktattak. A jogos büntetőt-most nem vitatkoztak a vendégek- Kalmár állt a labda mögé és biztosan lőtt a bal sarokba. (2-1)

A mérkőzés hajrája aztán mehozta a harmadik hazai gólt is ami végleg eldöntötte a három pont sorsát:

- A jobb oldalról Boros adott be, a labda a felső lécet is érintve pattant vissza pont az érkező Tihanyi elé aki a védőket megelőzve közlőrl volt eredményes (3-1)

TAC – Lábatlani SE 3-1 (1-0)

Vezető: Lovas G.
Góllövő: Wéber 26, Kalmár (11-ből) 55, Tihanyi 74 ill. Szenes 49
Csapatvezető: Patonyi Antal

Eredmények

Kézilabda
Férfi NB I/B Fejér-B.Á.L.
Veszprém U21 – TAC 28-37 (11-17)
Vezető: Batori B., Szécsi Lantos B.
Góllövő: Vass 7, Valler 5, Kreisz 4, Katus, Kretz, Molnár, Tass 3-3, Kiss, Körtélyesi, Sárosi, Zatureczki 2-2, Nényei 1
Edző: Sibalín Jakab
Férfi U20 TAC – Veszprém Ké-

zilabda Kft 33-28 (15-13)
Vezető: Horvát K., Krupánszki K.
Góllövő: Nényei 9, Heilmann, Huber 7-7, Kretz 5, Tóth 3, Katus, Zwickl 1-1
Edző: Márton Ádám
Labdarúgás
Férfi felnőtt TAC – Wati Kecskéd KSK 1-0 (0-0)
Vezető: Katona B.
Góllövő: Németh 90

Bábolnai SE – TAC 3-3 (2-2)
Vezető: Szeibert P.
Góllövő: Maruzs 16,42, Szabó 86 ill. Zuggó 15,26, Terplán 80
Kiállítva: Lanzendorfen (B) 67
Edző: Wéber Roland
Férfi U19 TAC – VS Dunakeszi 3-4 (0-3)
Vezető: Linn K.
Góllövő: Unger 83,90, Chmelovics 86 ill. Zelenák 8,12, Debrezeni 35, Benedek 58

Kiállítva: Tompa (Dk) 65, Atik (Dk) 92
Edző: Schaffer Péter
Férfi U17 TAC – Csepel UFC 2-3 (0-0)
Vezető: Kreitl T.
Góllövő: Dumánszki 47,64 ill. Béres 61, Kiss 73, Kovács 80
Edző: Kele Zoltán
Férfi U15 TAC – Viadukt SE-Biatorbágy 13-1 (7-0)
Vezető: Martos B.

Góllövő: Borsó-Bodnár 5,40, Járóka 21,29,49,75, Nagy 23,60, Hatvani-Fekete 25,53, Fatuska 36,81, Sztrémi 46 ill. Simon 80
Edző: Schweininger Ferenc
Öregfiúk TAC – TABAK 7-1 (1-0)
Vezető: Lovas G.
Góllövő: Unger 27, Tóth 45, Bombicz 51,64, Kalmár 55,60, Bujdosó S. 72 ill. Horváth 57
Csapatvezető: Patonyi Antal